



山东省普觉公益基金会党支部

2020年党建工作总结暨2021年党建工作计划



汇报人：刘伟毅

PREP
ACFE

前言

山东省普觉公益基金会于2013年1月经山东省民政厅批准成立,业务主管单位为山东省民宗委,为AAAA级社会组织,基金会自成立以来,始终坚持党建统领全局,将“为政府解忧,为群众解难,关注弱势群体,建设和谐社会”作为工作宗旨,突出“党性、专业性、公益性、群众性”四个工作重点,累计募集捐款捐物折合人民币1596万元,开展各种慈善救助活动400余场次,惠及2万余户贫困家庭及20余所大中小学的学生。



Contents



01.2020年党建工作总结

02.2021年党建工作计划



一、夯实基础，抓好党的组织建设，充分发挥党支部战斗堡垒作用

- ◆ **制定全年工作计划。**党支部年初按照福山区社会组织党委的要求，对基金会党建工作进行研究谋划，保证党建工作的有序开展。
- ◆ **高度重视党的组织建设。**2020年上半年根据人员变动情况，按照组织程序完成党支部换届选举，保证了党组织的规范性，使党支部成为带动基金会发展的引擎。
- ◆ **积极参加各级主管部门党组织开展的活动。**2020年，党支部先后参加了福山区社会组织创业园组织的音乐党课、创城、三同教育活动；两新组织“百千万提升工程”，并被列为区级培育对象；6月份，山东省民宗委、烟台市委统战部、福山区委组织部、福山区委统战部、福山区社会组织党委等各级领导，对基金会党建工作进行了检查和调研，给予了肯定和表扬并提出要求，基金会也认真落实了各级党委的指示和精神；10月下旬，党支部书记参加了省统战系统党支部书记培训；从11月份开始，启动“五星联创活动”。基金会在各级党组织的领导关怀下，党建工作得到了进一步完善。





二、规范组织生活，加强队伍建设



- ◆ **以落实“三会一课”为抓手，强化党员干部的教育培训，切实提高党员政治素质。**坚持一会一主题，一课一讲义，保证“两学一做”学习教育常态化，认真传达学习党的十九届五中全会精神，组织观看党员教育片，让党员了解党的历史，增强党员荣誉感、使命感。党支部每月召开支部扩大会议，不断提高思想认识，增强政治认同，坚定政治站位。
- ◆ **重视发展新党员工作，充分发挥帮带作用，教育引导员工积极向党组织靠拢。**党支部要求3名自管党员以身作则，积极发挥表率作用，并一对一对入党积极分子进行帮带培养，3月份因党支部培养工作到位、个人日常表现突出，基金会3名工作人员被创业园党委确定为入党积极分子进行重点培养。
- ◆ **成立基金会党员先锋队，发挥党员的先锋模范作用。**党支部书记带头、正式党员为骨干、入党积极分子参与，为员工和志愿者树立榜样，特别是在疫情期间，党员先锋队始终坚持工作，募集资金，联系向各慈善总会捐款，走进困难家庭为无法上网课的孩子提供帮助，充分发挥了党组织的战斗堡垒作用。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



（一）凝心聚力 壮大组织

◆**成立专家团队。**继2019年聘请法律顾问之后，2020年基金会又聘请鲁东大学法学院副教授焦玉良博士等2名社会组织专家担任基金会的业务顾问；与烟台凯创公益发展中心密切合作，保证基金会业务运作的专业化、规范化。

◆**增设专项基金。**10月份设立了“长乐爱心公益基金”，基金会旗下的专项基金达到10家，进一步壮大了基金会力量。

◆**打造专业志愿者队伍。**以志愿者总队为平台，吸引更多的爱心人士投身于公益慈善事业，并通过教育培训和管理，提高志愿者的素质和服务能力。目前“普觉志愿者总队”共包含：46支志愿者服务队、9家普觉乡村幸福院服务队。

◆**拓展公益慈善服务领域。**成立“普觉艺术团”，汇聚演艺界爱心力量，用艺术的形式，开展公益慈善项目和活动，弘扬社会正能量，助力扶弱济困。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



（二）聚焦公益慈善 积极开展项目和活动

党支部围绕党和政府的工作重点、人民群众工作生活的难点、社会痛点，设计公益慈善项目和活动，并以项目和活动为平台和载体，践行党为人民服务的宗旨。全年募集资金175.2万元，完成支出159.6万元。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



1、重点做好公益精品品牌【普觉乡村幸福院项目】的运营、复制和推广工作。年内新开张格庄镇车家、黄连墅等2家幸福院，至此开院运营的幸福院达到9家，惠及376名80岁以上老人，为此每年投入资金96.62万元，每年服务人次达到12万人次以上。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



“普觉乡村幸福院”项目的开展，取得了三个方面的成果：

1.撬动盘活资源，激活闲置乡村幸福院。 聚集多方力量，创新农村养老福利体制，建立起真正的乡村老人幸福院。

2.全方位满足老人生活需求，全面提高了老人幸福指数。 突破常规养老理念，礼敬、孝养、教化三合一，以倡导人性化、亲情化、家庭化的服务理念，全方位满足老人饮食、娱乐、保健、精神生活需求，为老人营造了温馨和谐的生活环境，提高了生活质量，丰富了精神文化生活，让老人“老有所养、老有所依、老有所学、老有所乐”，全面提高了老人的幸福指数。

3.带动了孝道文化，推动了乡村文明建设。 社会公益组织以无缘大慈的爱心行动，唤醒了村民的尊老敬老爱老之心，百姓见贤思齐、竞相效仿，老人子女纷纷奉献爱心，捐款捐物，并建立起村志愿者服务组织。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



2020年12月山东省普觉公益基金会精心打造的“普觉乡村幸福院”项目，荣获《人民日报》、《大众日报》、《党报头条》等党报及主流媒体的认可和宣传报道。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



2、着力开展【精准扶贫】和【普觉148助困】项目，努力为政府分忧，为此投入资金60.5万元，使100多个家庭得到救助。

其中：疫情期间，党支部组织带领基金会第一时间发出募捐倡议，开展抗疫防疫活动，累计募集善款35.7万余元，分别捐赠给各地慈善总会助力疫情防控，国难之下基金会的付出和担当得到政府和社会各界好评。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



3、精心打造【普觉繁星计划】助学项目，积极承担社会责任，为此投入资金55.75万元，帮助200多名大中小学生完成学业。





三、坚持党建引领，强化使命担当，促进基金会健康快速发展



4、继续开展【润苗筑梦】项目、【守护天使助残帮扶项目】、【关爱环卫工人项目】，传播培育公益理念，为此投入资金近20万元。





2021年党建工作计划





2021年是我党100周年华诞，也是全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年，基金会党支部将认真贯彻落实党的各项会议精神，学党史、听党话、跟党走，将基金会党建与内部管理、业务工作深度融合，带领党员干部，不折不扣地完成上级党委的各项工作部署！





- ◆ **进一步加强党课学习，提高党建工作的规范性。**通过抓实抓好“三会一课”、“学党史”等党课学习，开展主题党日、进行谈心谈话、召开组织生活会、民主评议党员等规定动作，保证党建工作规范运作。
- ◆ **充分发挥党支部核心作用，以高质量的党建工作，引领带动基金会快速发展。**基金会各项工作从决策层面、执行层面、操作层面都紧紧围绕党全心全意为人民服务的宗旨，将基金会项目打造成践行为人民谋福利的载体和平台。
- ◆ **加强党员教育培训，提高干部员工政治思想素质。**结合基金会党员队伍的实际情况，有针对性地开展学习教育活动，重点进行党史、改革开放史的教育，提高干部员工政治领悟力、政治执行力。
- ◆ **创新思路，积极探索新形势下党建工作的新思路新方法。**基金会将把项目运作、群团工作深度融合，积极开展各项活动。制定党建活动配档表，坚持每月一主题一活动，将党建工作做实做细做活。





将党建工作与基金会业务工作进行深度融合:

- ◆ **积极响应党和政府提出的乡村振兴战略，大力支持党支部领办合作社，设计打造“普觉乡村振兴项目”。** 经过考察，计划年内通过与镇、村党支部合作社共同打造“芦笋、大樱桃”等种植项目，在带动乡村集体经济收入提升的同时，打通“普觉乡村幸福院项目”的“自造血”功能。
- ◆ **成立联合党支部，推动农村养老新模式在更大的范围内得到推广和复制。** 我们计划通过“普觉乡村幸福院项目”，与所在村、镇和志愿者团队共同成立联合党支部，通过“五方共治共管”，充分发挥联合党支部核心作用，从日常管理、运营决策、执行操作等层面，按照全心全意为人民服务的宗旨，进一步提高农村老人幸福指数，带动乡村精神文明建设，推动农村养老新模式在更大的范围内开花结果。
- ◆ **积极探索打造“城市社区公益食堂”，为三大类人群提供免费餐饮服务：**一是社区老党员、老兵以及80岁以上老年人；二是所属街道弱势群体；三是义工志愿者以公益时长折算免费就餐”。





2021年基金会将在福山区社会组织党委的正确领导下，坚持党建统领全局，严格遵守各项法律法规，认真落实基金会章程和理事会决议，拓宽募集渠道，实行专业化运作，打造精品项目，创建公益品牌，感召、引领、团结社会各界爱心人士同舟共济，不负韶华，为我们伟大祖国更加文明、和谐、美好，贡献我们的力量！





THANK YOU